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SESSÃO ORDINÁRIA  
ATA nº 03/2020 de 17/02/2020 

 

 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA DÉCIMA SEGUNDA 

LEGISLATURA. Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, reuniram-se os 

Vereadores da Câmara Municipal de Braga – RS, em Sessão Ordinária, que contou com as seguintes presenças: 

Vereador Presidente Floriano Oliveira Nunes Neto - PP, Secretário da Casa Antônio Carlos Ferreira - PP, e 

Vereadores: Adimir Werner Schmitt – MDB, Bolivar José Della Libera - MDB, Braulio Jacó Winck - PP, Dorival 

Mattos de Morais – PP, Everaldo Mangini – MDB, Gilvani Damiani – PT e João Erton Vigne - PDT. Havendo número 

legal de Vereadores presentes, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e invocando o nome de Deus, abriu 

os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Primeiramente, foi feita a leitura de uma passagem bíblica pelo Vereador 

Floriano Oliveira Nunes Neto. A Ata nº. 02/2020 foi aprovada por unanimidade. Ordem do dia: Leitura do Projeto de Lei 

nº. 006/2020 – Autoriza o Poder Executivo a efetuar contratação temporária em caráter de excepcional interesse 

público e dá outras providências. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de 

Saúde, Educação e Assistência Social e; de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto. Em seguida os Pareceres 

foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. Em seguida o 

Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Leitura do 

Projeto de Lei nº. 016/2020 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a custear despesas com eventos de 

Comemoração da Semana do Município e, dá outras providências. Leitura dos Pareceres das Comissões de 

Legislação, Justiça e Redação Final e; de Finanças e Orçamento referentes ao Projeto. Em seguida os Pareceres 

foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. O Projeto foi 

posto em discussão, o Vereador Braulio se manifestou dizendo que era favorável ao Projeto, mas que gostaria que fosse 

entregue à Casa, uma prestação de contas dos gastos realizados com as festividades. O Presidente comentou que esteve 

com o Prefeito juntamente com o Everton Della Libera que estava à frente da Comissão Organizadora, que lhe solicitaram 

para que fosse indicado um Vereador para fazer parte da Comissão, justamente para estar a par destas questões, e se 

alguém gostaria de participar poderia comunicar, caso ninguém tivesse interesse, ele mesmo participaria. O Vereador 

João disse que concordava com as colocações do colega Vereador Braulio, e que estaria acompanhando a Comissão 

Organizadora. Não havendo mais manifestações o Projeto foi posto em votação e aprovado por setes votos sendo um 

contrário do Vereador Dorival. Leitura do Projeto de Lei nº. 021/2020 – Altera a Lei Municipal nº. 2.284/2019 que 

dispõe sobre o piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate a Endemias. Leitura dos 

Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e; de Finanças e Orçamento referentes ao Projeto. 

Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados 

por todos. O Projeto foi posto em discussão, o Vereador João disse foi bom que veio o Projeto para Casa, sendo 

resultado de uma Lei Federal de agosto de 2018, e que poderia ter vindo antes. O Vereador Bolivar comentou que em 

agosto de 2018, era sua esposa que estava de Prefeita e que diziam que nada poderia ser feito e parabenizou ao Prefeito 

que mesmo em atraso estava dando esse reajuste e se manifestou de acordo com o Projeto. O Vereador Antônio disse 

que o piso salarial dos Agentes era estipulado pela MP 827/2018, sendo um valor para cada exercício a partir de sua 

publicação. O Presidente esclareceu que no exercício anterior no mês de abril, já haviam votado esse piso salarial, sendo 

que foi a Prefeita em Exercício na época que mandou o Projeto adequando conforme Lei Federal, então estava sendo 

cumprido. Não havendo mais manifestações o Projeto foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Leitura do 

Projeto de Lei nº. 022/2020 – Fixa novo valor da remuneração dos Conselheiros Tutelares. Em seguida os Pareceres 

foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. O Projeto foi  
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posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de 

Lei nº. 023/2020 – Dispõe sobre a Criação do Conselho Municipal de Direitos do Idoso, do Fundo Municipal de 

Direitos do Idoso e dá outras providências. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação 

Final e; de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não 

havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. O Projeto foi posto em discussão, o Vereador 

João se manifestou dizendo que quando esteve de Secretário Municipal de Assistência Social, havia encontrado livros de 

atas do Conselho do Idoso e se perguntavam onde estava este Conselho que não existia mais. Assim com a criação desta 

Lei seria uma melhoria para o município em especial aos idosos, podendo ter um sistema de incentivos para isso. Não 

havendo mais manifestações o Projeto foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei nº. 

024/2020 – Autoriza a cedência de impressora à Brigada Militar. Leitura dos Pareceres das Comissões de 

Legislação, Justiça e Redação Final e; de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto. Em seguida os Pareceres 

foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. O Projeto foi 

posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação e aprovado por sete votos, sendo um contrário do 

Vereador Dorival. Leitura do Projeto de Lei nº. 025/2020 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito 

adicional por superávit financeiro. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e; 

de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo 

manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. O Projeto foi posto em discussão, não havendo 

manifestações foi posto em votação e aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 026/2020 – Abre crédito 

especial, autoriza a repassar recursos a CIFF RZ Sports/União Frederiquense e dá outras providências. Leitura dos 

Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e; de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto. 

Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados 

por todos. O Projeto foi posto em discussão, o Vereador João disse que o Projeto teria seu total apoio e pediu aos demais 

vereadores que também fossem favoráveis ao Projeto, pois, tratava-se de dinheiro público e traria esporte e lazer para as 

crianças e jovens do município. Ressaltou que todos os Edis deveriam acompanhar o desenvolvimento do Projeto para ver 

se seria bem desempenhado pelos organizadores. O Vereador Antônio disse que era evidente que todos sempre seriam a 

favor deste tipo de projeto, sendo um programa de incentivo ao esporte que com certeza, beneficiaria os talentos existentes 

no município. Lamentou não estarem presentes na sessão, os organizadores do Projeto para prestigiar a votação. O 

Vereador Bolivar também se manifestou favoravelmente ao Projeto, pois, traria muitos benefícios, principalmente as 

crianças carentes e esperava que tivesse resultado, pois, se fosse positivo e precisasse de mais investimentos, poderia a 

Casa também contribuir. O Vereador Dorival comentou que o presente projeto estava autorizando a pagar, porém, eles 

não teriam conhecimento do Contrato que seria assinado com o União Frederiquense, principalmente sobre a  questão 

de horários de treinamento, portanto, concordou com os demais vereadores, de que deveria ter comparecido um 

responsável sobre o assunto na presente sessão, para esclarecer as dúvidas pertinentes e, por fim, se manifestou 

favorável ao Projeto. O Presidente salientou que realmente no Projeto de Lei havia escrito que o Projeto de Aplicação 

estava em anexo, porém, não enviaram a Casa, sendo assim, deveriam solicitá-lo ao Executivo. Salientou que sempre 

seria favorável a Projetos relacionados ao Esporte, sendo extremamente essencial para o município. Ressaltou ainda, que 

colocou a Casa à disposição do Executivo caso necessite de algum auxílio e por fim, parabenizou as atletas do município 

que estiveram participando de um campeonato pelo TAC de Três Passos/RS e estarão posteriormente participando do 

Campeonato Gaúcho Feminino, sendo que o município cedeu o transporte para leva-las, sendo este mais um incentivo da 

administração, e por fim, parabenizou pela vinda do Projeto que favoreceria o esporte e as crianças braguenses. Por fim, 

concordou com a fiscalização da aplicação do Projeto. Leitura do Projeto de Lei nº. 027/2020 – Abre crédito especial, 

autoriza a repassar recursos ao Grêmio Esportivo e Recreativo Gaúcho, e dá outras providências. Leitura dos  



 

 

Rua Humberto de Campos, 525 CEP 98560-000 Telefone/Fax: 3559 1274 

e-mail: administrativo@camarabraga.rs.gov.br 

 

 

 

 

Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e; de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto. 

Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados 

por todos. O Projeto foi posto em discussão, o Vereador João parabenizou as Equipes do Gaúcho e São Luiz por sempre 

participarem das competições e levarem os jovens braguenses para essas disputas para fora do município. O Vereador 

Antônio contribuiu dizendo que o município fez certo em contribuir com os clubes da cidade para pagamento da arbitragem 

de um campeonato que está sendo realizado a nível regional, sendo que o município estava sendo representado por quatro 

equipes, sendo oito partidas seriam realizadas no município, totalizando um valor maior do que o Projeto apresentava em 

arbitragem, porém, não havia sido solicitado todo o valor. Finalizou dizendo que envolveria cerca de 120 atletas do 

município, sendo sempre favorável a projetos deste nível. O Presidente ratificou as palavras do Vereador Antônio e 

salientou que os clubes da cidade sempre estavam à disposição da comunidade, que inclusive, seria cedido o estádio do 

gaúcho para a realização de um campeonato feminino, e parabenizou a todos os envolvidos nos Projetos esportivos que 

estavam sendo realizados. O Vereador Bolivar contribuiu dizendo que o projeto se referia ao Clube Gaúcho, portanto, se o 

Clube São Luiz necessitasse de auxílio, deveria vir outro Projeto para a Casa. O Vereador João ressaltou que seriam sim 

favoráveis as demais entidades caso solicitassem auxílio. O Presidente disse que o Projeto se referia a um campeonato 

que já estava sendo realizado e se o Clube São Luiz estivesse participando, com certeza, seria auxiliado. Em seguida o 

Projeto foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Resolução nº. 02/2020 – Autoriza o 

Poder Legislativo de Braga – RS a reduzir dotação orçamentária. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, o 

Presidente esclareceu que se tratava da redução que haviam acordado, para contribuir com o Rodeio, sendo que R$ 

2.000,00 (dois mil reais) já haviam reduzido no exercício anterior e mais R$ 3.000,00 (três mil reais) nesse exercício, 

totalizando os R$ 5.000,00 (cinco mil reais) do Legislativo que juntamente com R$ 5.000,00 (cinco mil reais) do Executivo 

totalizava R$ 10.000,00 (dez mil reais). Salientou que solicitou ao Executivo a prestação de contas após a realização dos 

pagamentos. Em seguida o Projeto foi posto em votação e aprovado por todos. Pequeno Expediente: Indicação nº. 

003/2020 – Vereador Braulio indicou ao Poder Executivo para que fossem arrumados os bueiros na Localidade de Águas 

Brancas. Em defesa disse que há muito tempo havia solicitado tal providência e que sabia que as estradas estavam em 

péssimas condições, mas que, antes de serem arrumadas deveriam ser arrumados os bueiros. Indicação nº. 004/2020 – 

Vereador João, no qual, indicou ao Poder Executivo para que fosse contratado mais um Cirurgião Dentista para a 

Secretaria Municipal de Saúde. Em defesa, disse que esteve visitando aquela Secretaria e constatou que apenas uma 

Dentista não estava conseguindo dar conta da demanda. Indicação nº. 005/2020 – Vereador João que indicou ao Poder 

Executivo para que sejam realizadas as seguintes obras: A pavimentação com calçamento na Rua Iva Alves Gomes, no 

Bairro Santo Antônio; Reformas nas residências dos Senhores Eloci de Moura, Airton de Moura, Gilberto de Moura, Mauri 

Olienizack e Renato Golden, considerando os alagamentos; Reformas na Ponte em frente à Creche EMEI Pingo de Gente, 

no Bairro Santo Antônio, a fim de dar maior vazão, para evitar alagamentos. Em defesa disse que sempre se preocupou e 

trabalhou para resolver a questão dos alagamentos no Bairro Santo Antônio, porém, não obtiveram êxito, portanto solicitou 

tais providências supracitadas. Ressaltou a importância da limpeza no Lageado Braga para ajudar na solução do problema. 

Indicação nº. 008/2020 – Vereador Bolivar, indicou para que sejam feitas as seguintes obras em nosso Município: O 

Patrolamento da estrada Braga-Linha Santa Catarina; Reparo da Ponte que liga a Localidade de Linha Santa Catarina à 

Localidade de Esquina Machado, bem como o Patrolamento do Cerro. Em defesa disse que estava se aproximando a 

colheita da soja, além do escoamento da produção leiteira, sendo necessárias essas melhorias nas estradas. Indicação nº. 

006/2020 – Vereador Antônio, que indicou ao Poder Executivo para que sejam feitos dois quebra-molas (lombadas) na 

Rua Humberto de Campos, nas proximidades do Salão do Bairro União.  Em defesa, explicou que foi um pedido dos 

moradores daquele bairro, devido à periculosidade da alta velocidade de circulação de veículos, e que essas indicações 

geralmente não eram atendidas, mas como o Prefeito disse na Casa que daria atenção as mesmas, então esperava que  
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fosse atendido. O Presidente ressaltou que já havia pedido tal providência no exercício anterior e que também gostaria de 

saber por que não fora feito. E por fim, apresentou a Indicação nº. 007/2020 - Para que fosse construída uma lombada na 

Av. Marechal Floriano Peixoto na entrada da cidade, em proximidade com o monumento de “Bem-Vindos a Braga”. Em 

defesa disse que diversas vezes os moradores daquela região presenciaram acidentes naquele local, devido à alta 

velocidade dos veículos que vão e vem da RS-518, portanto, seriam importantes duas lombadas, sendo uma de cada lado 

do meio fio. Ressaltou ainda que como seria feito um pórtico na entrada do município, poderia até ser feita as lombadas 

embaixo do mesmo, como era em diversos municípios. Ofícios Expedidos: Ofício CV nº. 008 e 009/2020. Ofícios 

Recebidos: Ofício SEFAZ nº. 002/2020 e Ofício Gab. nº. 084/2020. O Vereador Antônio solicitou para que fosse feita 

uma Moção de Pesar à família do Sr. Ermírio Jesus de Mello. Explicações Pessoais: O Vereador Braulio cumprimentou 

a todos, iniciou comentando que todos os Projetos que viessem à Casa que fossem para o bem do município, seriam 

aprovados. Disse ainda, que a Bancada esteve com o Deputado Jerônimo, sendo que, haviam lhe solicitado uma Emenda 

Parlamentar para arrumar as estradas do município e na ExpoInter o Deputado confirmou a Emenda de R$ 300.000,00 

(trezentos mil reais), porém, teria que ser para aplicação no perímetro urbano. Portanto reuniram-se pela parte da manhã 

com o Prefeito e chegaram à conclusão que o Bairro Evangélico ainda tinha ruas sem calçamento, então seria aplicado 

este valor para melhorias nesse bairro, sendo trechos das Ruas Bento Gonçalves, Rui Barbosa, Visconde de Cairu, Getúlio 

Vargas e José Jacob dos Santos. O Vereador Antônio pediu uma parte e ressaltou que esse pedido de emenda foi no 

exercício anterior e aproveitaram a participação do Deputado na ExpoInter para conversar com o mesmo, que assegurou o 

envio. O Presidente ressaltou que quando esteve em Brasília entregou pedido assinado pelos colegas Vereadores, no 

Gabinete do referido Deputado, e parabenizou aos colegas do Partido pela contemplação da referida Emenda. O Vereador 

Braulio disse que era mérito de toda a Bancada do PP e que com certeza esse valor daria para fazer grandes melhorias 

nas ruas do município. O Vereador João saudou a todos, iniciou contando que foi confirmada uma Emenda Parlamentar 

de R$ 100.000,00 (cem mil reais) do Deputado Pompeo de Mattos. Retificou sua fala na sessão anterior, em que 

acompanhou as palavras do Vereador Dorival, pois, se dirigiu a Secretaria Municipal de Saúde e teve por conhecimento 

que a média de atendimentos por médico era de dezoito consultas e que foi relatado que a Dra. Juliana estava de férias e 

teve um dia que a Dra. Abiqueila atendeu vinte e quatro pacientes. Ressaltou que lhe passaram a média de trinta e cinco 

consultas diárias no Posto de Saúde e semanal encaminhado para fora do município, em torno de sessenta consultas. 

Parabenizou aos envolvidos na questão de reajuste nos salários dos Conselheiros Tutelares, sendo estes, importantes 

para a proteção dos direitos da Criança e do Adolescente, sendo que esta visão era distorcida em tempos antigos, em que 

muitos consideravam o Conselho Tutelar um incomodo para o Prefeito. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

agradeceu a presença de todos, e às vinte horas e cinquenta minutos, em nome de Deus encerrou os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária. PLENÁRIO DA CÂMARA DE VEREADORES DE BRAGA-RS, 17 DE FEVEREIRO DE 2020. 

      

 

 

                                                                                                        Ver. FLORIANO OLIVEIRA NUNES NETO  

                                                                                                       Presidente do Legislativo 

                   Ver. ANTÔNIO CARLOS FERREIRA  
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